



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

负钊到斜沟煤矿检查督导中央生态环保督察反馈问题整改落实情况



12月16日,省国资委党委书记、主任负钊率队赴斜沟煤矿,实地检查中央生态环保督察反馈问题的整改落实情况(见图)。负钊强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察调研山西重要指示精神,坚决贯彻落实我省中央生态环保督察反馈问题整改工

作暨美丽山西建设推进会有关部署要求,进一步压实企业生态环境保护主体责任,全力完成环保整改工作目标,以实际行动推动党的二十大精神落地生根,为建设人与自然和谐共生的美丽山西奠定坚实基础。山西焦煤集团公司副总经理翟慧兵等一同督导检查。

负钊率队先后到斜沟矿反渗透水处理站、土地复垦生态修复区进行调研。在反渗透水处理站,负钊认真听取了反渗透处理设备、工艺流程、处理能力建设和处理后水资源用途等情况的详细介绍,并查看了矿区中水复用管网系统建设和反渗透系统改造情况,对反渗透水处理项目在提升资源利用效率、充分改善生态环境以及实现矿区污水“零”排放等方面发挥的重要作用给予充分肯定。在土地复垦生态修复区,专业人员向督导组介绍了以土地复垦形式对煤矸石进行生态处置的技术手段,以及相应的植被恢复、道路建设、截排水等工程建设情况。负钊对斜沟矿肯花大力气、下狠功夫,实现对煤矸石的资源化综合利用,“破茧成蝶”,完成生态修复目标的整治工作表示认可。实地考察结束后,督导组一行到斜沟矿查看了相关资料,并举行中央环保督察问题整改进展座谈会。

座谈会上,负钊对做好中央生态环保督察反馈问题整改工作提出五点要求。一是要统一思想,正确认识。从学习角度理解中央生态环保督察反馈问题,诚恳接受、认真反思,以刀刃向内、自我革命的精神,全面整改、科学整改、彻

底整改,通过环保问题整改,促进资源综合利用。二是要做好收尾工作,确保整改到位。要在省国资委、山西焦煤、西山煤电、斜沟矿上下共同努力,环保整改工作取得阶段性成果的基础上,一鼓作气,确保验收工作按照时间节点顺利进行。三是要认真总结,实事求是。总结报告既要全面充分反映,又要对客观情况进行陈述,做到实事求是。四是验收工作要做到客观公正。通过专业机构、主管部门认定,确保验收工作客观公正,收到实效。五是要全力做好疫情防控工作。斜沟矿作为千万吨级大矿,要担负起国企责任,通过实施闭环管理,强化采购、销售等重点领域管控,做好疫情防控,完成好能源保供任务。

翟慧兵感谢省国资委对企业的大力支持,表示山西焦煤将正确认识中央生态环保督察反馈问题,在现有环保问题整改的基础上,尽快起草销号申请报告,全力做好环保验收销号工作,同时做到举一反三,在全集团范围内深入排查,对查处问题进行五定五落实,制定倒排工期表,全面降低环境风险,常态化做好环境治理工作。 ●山西国资官微

西山煤电召开疫情防控专题视频会

12月16日,山西焦煤西山煤电召开疫情防控专题视频会,党委副书记、副董事长、总经理于建军出席并讲话,副总经理张文龙及相关部门负责人在主场会场参加,基层单位党委书记、分管副职在分会场视频参加。于建军在讲话中提出六点要求:一是深入学习宣传贯彻党的二十大精神,认真落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,适应在疫情防控中保民生,适应在经济社会发展中防疫情,坚决执行“新十条”和具体举措,有力有序抓好新形势下疫情防控工作,最大程度保护职工生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。二是坚持稳字当头、稳中求进,走小步、不停步,因时因势优化完善防控措施。各单位要结合各自实际科学防控,按照“一矿一策、一厂一案、一公司一措施”,切实做好常态化疫情防控工作;生产单位轮岗人员要进行风险排查,持3日内核酸阴性报告返岗,在岗人员每3日进行一次核酸检测;太原西山医院、古交西山医院分别负责前后山核酸检测,要主动对接各单位,确定检测方案;区域公司要主动对接属地政府,落实核酸检测。三是科学之策应对非常之事,以精准之措应对非常之难。各矿厂要坚决纠正简单化、“一刀切”、层层加码等做法,针对性做好员工健康情况摸底和分类管理;各队组要利用班前会对上岗人员“望闻问切”,坚决杜绝带病上岗;(下转2版)

王晓东到屯兰选煤厂督导安全生产、智能化建设等工作

12月16日,山西焦煤西山煤电党委书记、董事长王晓东到屯兰选煤厂督导安全生产、产品销售、智能化建设等工作。在该厂生产调度室,王晓东在了解工艺流程、智能化建设等方面情况后提出,要以党的二十大精神为指引,

与时俱进、紧跟形势,加快数字化、智能化建设步伐,堵塞漏洞,实现效益最大化;要拓宽经营思路、主动对接市场,秉持“以客户为中心”的经营理念,依托屯兰焦精煤稀缺资源优势,开展配煤研究,优化产品结构,加强外采系统工作,不断提升企业市场竞争力;要

坚持向选煤要效益,优化洗选工艺,加强过程监管,提升产品质量。王晓东强调,安全是一切工作的基础,要牢固树立“没有安全一切都无从谈起”的理念,警钟长鸣,系统施策,在确保安全的前提下抓好生产组织,全力完成保供任务。 ●阎惠茹 陈燕伟

山西焦煤党委举办习近平新时代中国特色社会主义思想研修班暨组织人事系统和基层党支部书记学习贯彻党的二十大精神专题班

焦煤之声

12月7日,山西焦煤党委举办习近平新时代中国特色社会主义思想研修班暨组织人事系统和基层党支部书记学习贯彻党的二十大精神专题班,特邀焦煤党校、焦煤教育培训基地两名党建方面的专家进行了授课。山西焦煤集团公司董事会秘书、组织人事部部长孟君出席开班式并讲话。

两名授课专家分别以《党的二十大精神对新焦煤发展的启示》和《以史为鉴 全面从严》为题,从党的二十大精神的基本框架和主要精神、学习贯彻党的二十大精神对建设新焦煤具有重要的意义和启示、企业之“殇”、问题教训、镜鉴启示等方面,深刻阐述了党的二十大精神底层逻辑、构思逻辑和基本概念,以及给予建设新焦煤的十项启示;并引用典型案例,分析原因,详细阐述了全面从严治党、全面从严治企的重大意义,指出了党建工作的努力方向。孟君指出,这次培训是集团公司党委学习贯彻党的二十大精神走深

走实的一项重要举措,全体学员要以高度的责任感、使命感,切实把党的二十大精神学习领会好、解读宣讲好。一是充分认识学习贯彻党的二十大精神的重要意义。要坚定不移始终同党中央保持高度一致,当好党的二十大精神宣传者、播种者、践行者,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推动各级党组织和党员干部不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。二是领会精髓要义,解决好“学什么”的问题。全面学要把准精髓要义,重点学要领会全面从严治党的新使命、新任务、新要求,(下转2版)